

Пока вы слышите шелест листьев...

Настоящий праздник подарила нам, ветеранам педагогического труда, администрация города Орла. Представители городской власти В.И. Уваров, М.В. Вдовин, Л.А. Сальникова, В.В. Ерёмин, А.В. Шатохин и другие благодарили бывших учителей за их благородный труд, желали нам здоровья, долгих лет жизни, а главное — вселили чувство уверенности в том, что и сегодняшняя наша ветеранская работа нужна обществу.

Присутствовавшие учителя-ветераны, кажется, даже помолодели. Они выглядели такими подтянутыми и радостными, что создавалось впечатление, будто они вновь на своём боевом посту и что их души не стареют, хотя многие из них отдавали частичку своей души и сердца своим питомцам в течение 40 и даже 50 лет. В ходе праздника ветеранам педагогического труда были вручены премии, ценные подарки и грамоты. Но на этом торжество

не закончилось. Нас повезли в городской центр культуры, где состоялся замечательный концерт.

Атмосфера дружбы и тепла не покидала нас во время всего мероприятия. А для нас очень важно почувствовать, что мы не забыты, что и наш труд не пропал даром, что ненарасно мы трудились, отдавая всё лучшее детям.

Когда бывает трудно, я всегда вспоминаю слова В. Жуковского из письма

Ф. Тютчеву: «Пока вы слышите щебет птиц, шелест листьев, журчание ручейка... вы уже счастливы!». Так пусть ощущение покоя и мира продлится для нас всех как можно дольше. И огромное спасибо всем, кто организовал этот прекрасный праздник.

Анна КУДРЯВЦЕВА.
Председатель совета ветеранов школы № 33 г. Орла.

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.



МЕДИКИ ОРЛОВЩИНЫ

Понимают нашу старческую беспомощность

За консультацией кардиолога я обратилась в Орловскую областную консультативную поликлинику. Врач Аза Ивановна Чупахина посоветовала мне подлечиться в стационаре и направила в 40-е отделение для ветеранов.

Просто замечательно, что для ветеранов в областной клинической больнице отведено отдельное здание, ведь здесь лежат пожилые люди, участники

военных событий, афганцы. В основном это люди с большой нервной системой, а старшее поколение — с ослабленным слухом, все они нуждаются в повышенном внимании и получают его. Сколько нужно выдержки, чтобы спокойно несколько раз подряд повторить одно и то же больному человеку! В течение всего курса лечения я не слышала ни одной нотки раздражения ни от одного работника.

Каждое утро к нам приходила доброжелательная врач Лариса Николаевна Теплякова, и кроме медицинских советов для каждого она находила доброе, теплое слово. Средний персонал заслуживает отдельных слов. Простите, что не называю всех поименно, но все они без исключения хлопотливые, заботливые, понимающие нашу старческую беспомощность.

В отделении ежедневно проводится влажная уборка, а работники столовой не уйдут, пока не убедятся, обойдя все палаты, что никто не остался без обеда. От всего сердца благодарю весь персонал отделения: врачей, медсестёр, санитарок, буфетчиц за оказанное лечение и за их душевную доброту.

Валентина ИВАНОВА.
с. Корсаково.

СИТУАЦИЯ

Долги наши тяжкие

В редакцию обратилась жительница Корсаково Татьяна Владимировна с жалобой на то, что в их местной школе ещё не включили отопление: «Иногда думаю, отправлять ли внуков на уроки или, может быть, не рисковать здоровьем и оставить дома? Но как потом нагонять упущенное? Хотя в таком холоде особо «не научишься».

Мы позвонили в Корсаковскую среднюю школу. Без отопления, оказывается, стоят и жилые дома, и местная школа искусств. Как сказала директор, заявка на подключение отопления была подана давно и подавалась не один раз, но якобы из-за долгов района за коммунальные услуги все оставались без тепла.

В районной администрации подтвердили, что причина действительно была в долгах за газ и электроэнергию, но, как нас заверили, вопрос уже решён. И как только наступит новая волна похолодания, в школу придёт тепло.

«Вообще, люди потребительски относятся к своим обязанностям, — говорит заместитель главы Корсаковского района М.Г. Макаренко. — Коммунальными услугами пользуются все, а вот как платить... Сегодня долг населения — 130 тысяч рублей. Был ещё больше, и нам как раз не хватало этой суммы, чтобы погасить долги района перед газовиками и электриками. Так что участие населения в этом деле весьма неактивное, хотя эти их дети ходят в школу, в садики, в школу искусств».

Пиво с доставкой на дом

В редакцию обратились жители дома № 21 по улице Металлургов в городе Орле. Они рассказали, что в нескольких метрах от их дома располагалась торговая палатка, в которой третий год продают пиво, вино, коктейли. «Эта точка работала круглосуточно, поэтому не было покоя ни днём ни ночью, о пустых бутылках, банках и прочем мусоре можно и не рассказывать, всё и без того ясно, — пишут жители дома. — Но весной палатку прикрыли, и мы с облегчением вздохнули. И вдруг ближе к осени опять начали завозить холодильное оборудование, а продавец сказала, что будут торговать пивом. Разве недостаточно в нашем районе ночных магазинов, и

почему мы должны страдать от них?»

Жители дома правы не только в том, что от подобного соседства нет покоя ни днём ни ночью. 1 августа нынешнего года в Орловской области было принято постановление, запрещающее распитие алкогольных напитков в общественных местах, значит, в данном случае происходит прямое нарушение закона.

За разъяснениями мы обратились в администрацию города Орла, откуда получили ответ, что данный торговый киоск, реализующий пиво, закрыт в сентябре 2008 года. Подобного рода торговые объекты, конечно, не должны находиться в такой близости от жилых домов.

У всех на глазах

Хочу рассказать об одном случае, свидетелем которого я была. Это произошло у орловского магазина, где я постоянно покупаю продукты.

Подъехал автомобиль, и из него вышли мужчины. Как рядом с ними оказался молодой человек — сотрудник магазина, — точно не знаю. Но один мужчина из автомобиля начал бить парня по лицу и выкрикивать

какие-то угрозы. Женщины побежали за помощью.

Из магазина вышли молодые ребята, но в конфликт ввязываться не стали. Не знаю, чем бы всё закончилось, если бы не вмешались мы — посторонние пожилые женщины. Мы начали возмущаться и кричать на этих молодчиков из автомобиля. В газетном киоске попросили ручку и бумагу и записали но-

мер машины. Бросив несчастному парню ещё какую-то угрозу, нападавшие сели в машину и уехали.

Всё происходило среди бела дня на глазах у детей. Какой бы ни была причина конфликта, разрешать его таким образом недопустимо. Но самое грустное, что коллеги не заступились за своего...

Пенсионерка
из города Орла.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Куда только не забрасывала судьба этого человека! Наша читательница Эльза Кречетова-Седых родилась в Кировской области, росла в Сибири, школу окончила в Орле, училась в Москве, а распределение получила на Север. 15 лет проработала в геологических экспедициях на Колыме и в Якутии. В Орле работала в проектно институте. В юности Эльза увлекалась балетом, коньками, верховой ездой, стрельбой. А ещё она пишет стихи и прозу. Сегодня мы публикуем её рассказ, навеянный воспоминаниями о геологическом прошлом.

Оленёнок

Это было в бассейне реки Эльги. Идти по мягкому мху низкого водораздела было трудно. Нога тонула в мягких подушечках сфагнума, и силы на толчок нужно было больше. День был серым и скучным. Низко ползли по небу растрепанные серые тучи. Но вот под ногой зашуршал светлый ломкий ягель — любимая оленья пища, идти стало легче.

В это время я услышала за собой плач оленёнка. Он бежал за мной, как малыш за матерью. Я остановилась, удивлённая такой неожиданностью. Но стоило мне повернуть к нему лицо и позвать его, как подымают ручные оленей, «мох — мох — мох!», как оленёнок перестал кричать и отскочил назад, готовый пуститься наутек. Бедный малыш, наверное, он потерял свою мать?! Я продолжала свой путь, а он снова бежал и звал! Ни кусочки хлеба, ни кустики ягеля, которые я ему предлагала, не помогали! Оленёнок, как мне показалось, пугался моего лица. Так несколько раз останавливалась я, и останавливался оленёнок. Тем временем маршрут подходил к нашей стоянке. С водораздела были видны в долине наши палатки, пахло дымом. И оленёнок стремительно исчез. Я была удивлена, почему дикий оленёнок несколько километров бежал за мной.

Загадку решил наш пожилой каюр.

— Платок на тебе белый, — говорил он. — И олений мама сзади пятно круглый белый, чтобы маленький олень смотрел на него в лесу и не потерялся! Ты голову вертел, а оленёнок думал: «Однако это не мама». А ты снова шёл вперед, и снова маячил белый пятно, — и задумчиво закончил: — Совсем глупый ещё!

Мне было жаль оленёнка, и хотелось надеяться, что он нашёл свою мать.